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Науковий світогляд ‒ система поглядів і переконань про навколишній світ, 

усвідомлення себе в цьому світі. Він включає в себе  групи світоглядних ідей:  
1. Матеріальність світу. Досліджувані в шкільній географії об’єкти і явища 

розглядаються як реально існуючі, з матеріалістичної точки зору. 
2. Пізнаванності світу. Суть ідеї в тому, що людина завдяки свідомості і 

мисленню здатна пізнати навколишній світ, проникнути в сутність 
досліджуваних явищ. Реалізації цієї ідеї є матеріал з історії розвитку географічної 
науки, ознайомлення учнів з історією дослідження материків і океанів, з 
новітніми географічними досягненнями і з методами географічних досліджень. 

3. Цілісність і єдність світу, загальність зв’язків і залежності. Ця ідея найбільш 
повно розкрита в змісті шкільної географії і знаходить відображення в таких 
фундаментальних поняттях, як природно-територіальний комплекс, 
територіально-виробничий комплекс, природно-господарська система. У 
шкільній географії об’єкти, процеси, явища розглядаються не ізольовано один від 
одного, а в їх загального зв’язку і залежності. Учні підводяться до ідеї єдності і 
цілісності природи, органічної єдності людини з природою. 

4. Безперервність руху, зміни, розвитку. Об’єкти в шкільній географії 
вивчаються не в сталому стані, а в безперервній зміні, розвитку. Виявляються 
причинно-наслідкові зв’язки і залежності, динаміка і розвиток, географічні 
закономірності. Розвиток розглядається як перехід з одного якісного стану в 
інший, як взаємодія протилежностей. Він має поступальний характер. 

5. Екологічні ідеї. Життя людини, суспільства можливе за умови 
безперервного обміну речовиною і енергією з природою. Природа ‒ джерело всіх 
матеріальних і духовних благ людини, предмет і засіб праці людини. Природні 
ресурси обмежені, тому необхідне дбайливе і раціональне їх використання. 
Антропогенний вплив на природу досягло планетарних масштабів. Розвиток 
природи багато в чому визначається господарською діяльністю людини. 
Глобальних розмірів набуло забруднення природного середовища, виникла 
проблема раціонального природокористування і охорони природи. 

6. Політико-економічні ідеї: необхідність запобігання нової світової війни; 
провідна роль ООН у світовому співтоваристві; вирішення всіх спірних 
міжнародних питань шляхом переговорів; вирішення демографічної, 
продовольчої та енергетичної проблем; поглиблення міжнародного 
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географічного поділу праці, кооперації і спеціалізації; глобалізація економіки; 
вирівнювання рівнів економічного розвитку різних країн і регіонів. 

Безумовно, становлення наукового світогляду ‒ дуже складний процес. 
Практично весь курс географії  загальноосвітньої школи спрямований на 
формування наукового світогляду. На кожному етапі в процесі навчання 
географічних дисциплін послідовно формується географічна картина світу. 

 


